

	Сегодня	+/-	Годовой max	Годовой min
Доллар	32.88	-0.21	33.03 (1 августа 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	43.66	-0.07	43.77 (1 августа 2013 г.)	39.63 (10 августа 2012 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Адресат не найден. Сам виноват!

Фирму-однодневку будут вычислять с помощью почты

Виктор КОЧКИН

Всю последнюю неделю российские СМИ сообщали благую весть — в деле преследования деятельности и быстрой ликвидации фирм-однодневок взят очередной рубеж. Вступила в силу новая норма закона о противодействии незаконным финансовым операциям.

Теперь все уведомления, которые налоговые органы посылают организациям-налогоплательщикам по почте, будут направляться только по юридическому адресу, указанному в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ).

Если уведомление вернется обратно в налоговую с пометкой, что адресат не найден, у фискалов сразу появляется мощный козырь. Не отключился получатель со своего юридического адреса на официальную бумагу, связанную с проверками, штрафами, пенями, вызовами для дачи показаний — сам виноват.

Потому что ранее между налогоплательщиками и налоговыми органами возникали споры, считаясь ли выполненной обязанность налогового органа об извещении налогоплательщика о том или ином событии, если оно выслано только по юридическому адресу. Суды в этом случае нередко занимали сторону компаний и даже отменяли по формальным признакам уже принятые по результатам проверок решения налоговых органов, если те направляли уведомление о времени и месте рассмотрения материалов только по юридическому

адресу, а не по всем известным им адресам, в том числе и фактическим. Теперь спорить не о чем.

Если налогоплательщики документы не получают, то не смогут реализовать своё право на дачу пояснений, на участие в рассмотрении материалов налоговой проверки.

Вот любопытно, а много ли фирм-однодневок яростно бросается доказывать в судах свою правоту? Какой резон им вообще вылезать на свет божий из своего финансового подполья?

Между прочим, фактические почтовые адреса и юридические сейчас не совпадают у более 70 процентов компаний в стране.

Ещё нюанс: накануне заместитель министра связи и массовых коммуникаций РФ Михаил Евраев говорил: «Одна из наших первоочередных задач — это создание совместно с «Почтой России» службы качества, которая будет оперативно реагировать на обращения граждан, в том числе по вопросам нахождения почтовых отправлений».

И, по словам Михаила Евраева, таких обращений (то есть жалоб) ежегодно поступает на «Почту России» более одного миллиона. И необходимо развернуть на «Почте России» единую ИТ-платформу, на основе которой будут работать центральный аппарат и филиалы «Почты России», а информация о нахождении почтовых отправлений будет в режиме онлайн доступна на сайте «Почты России» и в контактном центре. Только планируют сделать это к октябрю этого года.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Радуга-дуга

Областной конкурс «Славим человека труда» начался с состязания сварщиков

Галина СОКОЛОВА

Областной конкурс профессионального мастерства «Славим человека труда» в этом году открыли сварщики, работающие на полуавтоматах. В минувшую субботу девятнадцать сварщиков-профессионалов из Екатеринбургской, Новоуральской, Артемовской, Карпинской, Нижнего Тагила, Лесного, Верхней Пышмы, Каменск-Уральского, Верхней Туры состязались в мастерстве на Нижнетагильском заводе металлических конструкций.

Сварщики — одна из основных профессий в металлургии, машиностроении и строительной индустрии. Для конкурсантов, прибывших в Нижний Тагил, организаторы приготовили несколько сюрпризов, осложняющих путь к победе. Во-первых, разработали

достаточно сложные вопросы теоретического задания, на которые в полном объёме ответили немногие. Большинство получили 16-17 баллов из 20 возможных. Во-вторых, участникам конкурса предложили произвести сварку пластин в горизонтальном положении швов, что считается делом непростым.

Сварщики приделались в новенькие спецовки, прослушали инструктаж по технике безопасности и получили напутствие от министра промышленности и науки Свердловской области Владислава Пинаева:

«Здесь собралась рабочая элита Среднего Урала. Не волнуйтесь, не торопитесь — выполняйте задание уверенно и качественно, как это делаете на своих заводах. Победитель будет представлять нашу область на конкурсе Уральского федерального округа в Челябинске».

А чтобы представить своё предприятие на областном состязании, конкурсантам необходимо было отличиться в заводских смотрках профмастерства. Например, сварщик пятого разряда Сергей Кузьмин — победитель профессионального конкурса нижнетагильского завода металлических конструкций.

«Хорошей школой мастерства стал для инженеров и рабочих нашего предприятия крупнейший заказ для Олимпиады в Сочи, — рассказывает сварщик Кузьмин. — Металлоконструкции для центрального стадиона я варил больше года. Все выполненные швы проходили жесткий контроль. На эту работу брали только опытных сварщиков. Я в профессии уже 16 лет, но с каждым заданием повышенной сложности узнаю что-нибудь новое. В цехе металлоконструк-

ций участники разошлись по рабочим местам и приступили к выполнению заданий. Члены конкурсной комиссии следили, чтобы сварщики выполняли нормы безопасности труда и точно следовали технологической карте. За нарушения, которых было совсем немного, снимались баллы. В заданное время — 30 минут — уложились все участники».

Председатель комиссии доктор технических наук Яков Смородинский похвалил тех, кто хорошо справился с теоретическим заданием и не получил нареканий от наблюдателей на практике. Дипломы участников соревнований выдали всем конкурсантам, а победителя обещали назвать только через неделю. Каждый образец будет направлен на рентген-анализ.



Область выделяет средства на строительство современных котельных, но некоторые муниципалитеты никак не расстанутся с дедовскими способами теплоснабжения

Обязаны? Выполняйте!

Областные власти намерены вплоть до начала отопительного сезона следить за тем, как проблемные муниципалитеты готовятся к зиме

Елена АБРАМОВА

Как двоечники в школе требуют особого подхода, так и некоторые муниципальные образования Среднего Урала нуждаются в повышенном внимании со стороны региональной власти.

На отдельных территориях подготовка к зиме под персональным контролем со стороны представителей министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области стала традицией. В этом году, также, как год назад, глава ведомства Николай Смирнов дал поручение курировать процесс подготовки к отопительному сезону объектов коммунального комплекса непосредственно на местах.

Как идёт работа в одном из самых проблемных муниципальных образований — Боярыском городском округе — на прошлой неделе проверил заместитель министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Андрей Кислицын. Он побывал на четырёх котельных и проинспектировал ход замены магистраль-

ного водопровода, обеспечивающего водоснабжение центральной части посёлка Боярыский.

Больше всего Андрея Кислицына возмутил тот факт, что ветхая котельная № 1, где минувшей зимой постоянно случались аварии, до сих пор не выведена из эксплуатации. Эту котельную должны были закрыть ещё в прошлом году, а на замену построить две новые, модульные. В прошлом году на их возведение глава областного кабинета министров Денис Паслер выделил из резервного фонда правительства 28 миллионов рублей. Котельные были построены, но не были введены в эксплуатацию, поскольку проектно-сметная документация не прошла государственную экспертизу. Воз и ныне там: согласования и разрешения на работу теплоисточников нет по сей день. Более того, нет определённости, когда появится это разрешение, несмотря на то, что подрядная организация уже получила от местной администрации 16 миллионов рублей.

Ввод новых котельных в работу позволил бы Боярыскому городскому округу сэкономить на топливно-энергетических ресурсах более 5,5 миллиона рублей, а также существенно повысил бы качество теплоснабжения. Более того, деньги, которые сегодня тратятся на ремонт изжившей свой век оборудования на котельной №1, с трудом вытянувшей зиму прошлого года, могли бы быть направлены на подготовку других, не менее важных объектов инфраструктуры, — подчеркнул Андрей Кислицын.

После проверки объектов теплоснабжения и водоснабжения он принял участие в заседании штаба городского округа по подготовке к отопительному сезону, где руководители предприятий ЖКХ отчитались о выполненных работах и рассказали о том, какие ремонтные мероприятия намечены на ближайшее время.

Подобные заседания штаба в Боярыском городском округе будут проходить еженедельно.

Грант — не гарант

Почему наши бизнесмены неохотно пользуются прямой финансовой поддержкой государства?

Юлия МАЛОЗЕВОВА, директор фонда «Екатеринбургский центр развития предпринимательства»

Мой знакомый бизнесмен, фермер и продавец автомобилей, однажды сказал: «Для чего мне получать грант? Я за один день на карточке больше сделаю. Зачем ходить унижаться, тратить время? И таких, как я, большинство». И верно: зачем? Тут сразу же возникает вопрос: что сегодня нужно для развития малого и среднего бизнеса (МСБ)? И почему предпринимателям не нужна прямая финансовая поддержка государства?

Проблема первая. В нашем городе есть две группы авторов ноу-хау. Первая зафиксирована в ежегодном отчете бюджетной поддержки и призов на различных конкурсах. Госсубсидии зачастую тратят не на развитие бизнеса, а на аренду: допустим, на создание двадцать пятого по счёту опытного образца. Образец никому не нужен. В сфере бизнеса проект так и не вступает. При этом часть ответственности за потраченные деньги ложится на плечи государства.

Напротив, вторая группа чётко следует бизнес-плану и реализует проекты. Её представители уверены: чем дольше проект живёт без чужих денег, тем лучше. Ключевое — они умеют выживать в рынке. И только когда бизнес наберёт обороты, предприниматели, на стадии роста закалённые и умудрённые опытом, приходят к нам и говорят: вот теперь наш бизнес стоит дороже, коммерциализируйте нас, найдите инвестора!

Здесь и появляется вопрос: кого мы должны поддерживать? Первую или вторую группу? Вторая группа принесёт больше денег в бюджет. А значит, экономически оправдано поддержи-

вать их. Это, в свою очередь, приведёт к созданию новых рабочих мест и увеличению налоговых отчислений.

Проблема вторая. В работе часто сталкиваешься с такими ситуациями: придумал предприниматель чудесный проект, даже госсубсидию получил, выходит на рынок, а здесь подобных компаний просто завалили. В результате: конкуренты задавили, деньги истрачены, сотрудники потеряли работу и жена пилит... Ну почему-то не рождается в некоторых городах одна простая мысль: не субсидии надо давать, а сначала бесплатно провести исследование для предпринимателя.

Восемьдесят процентов предпринимателей, которые пришли к нам на консультацию, нуждаются прежде всего в маркетинговых исследованиях и в продвижении. Как сказал знакомый предприниматель-производитель инновационной одежды: «вы меня показали во всех СМИ, и теперь у меня поставки по всей России и в Казахстан. Зачем мне брать субсидию и ещё за неё отчитываться?».

Проблема третья. При открытии бизнеса или его развитии предприниматели жалуются на недостаток знаний. Зачастую замечательный проект проваливается потому, что автор не нашёл опытных кадров или не может сам выступить профессиональным менеджером. Думаю, мы прежде должны заботиться о создании и финансировании бесплатных программ обучения. А не вкладывать деньги в очередной «волшебный» проект. Когда предприниматель прошёл обучение в организации инфраструктуры поддержки МСБ, и у него загорелись глаза, и проект успешно реализуется — можно подумать о госсубсидиях.

Проблема четвёртая. Предприниматель на старте бизнеса получил инвестиции в несколько миллионов рублей, арендовал офис в

СПРАВКА «ОГ»

Фонд «Екатеринбургский центр развития предпринимательства» — некоммерческая организация, созданная в 2010 году по решению Екатеринбургской городской Думы. Фонд реализует государственные инструменты развития бизнеса, при этом принципиально не занимается прямой финансовой поддержкой компаний — выдачей грантов и субсидий. По мнению руководства фонда, бюджетные инструменты зачастую мешают бизнесменам создавать независимые и крепкие компании.

престижном и дорогом бизнес-центре. Через полгода деньги закончились, а клиентскую базу на практике не нарабатал. Напротив, компания с аналогичным продуктом арендовала офис в нашем бизнес-инкубаторе. Сегодня у компании порядка 30 клиентов. Не стоит спешить с вложением денег. Лучше подумать о создании новых бизнес-инкубаторов для начинающих и технопарков для старожилов производственного рынка.

Проблема пятая. Родился производственный проект. Оказали прямую финансовую поддержку. Но умелый менеджер не может найти заказчиков, партнёров. Компания разорилась. Почему не помочь предпринимателю по-другому? Почему для малых предприятий не организовать бесплатную услугу по производственной кооперации со средним бизнесом или крупными компаниями? Наш опыт показывает, что это вполне возможно.

Итак, предпринимателей интересует обучение, размещение бизнеса, маркетинг и продвижение, поиск партнёров и заказчиков, коммерциализация инновационных проектов на стадии роста. Это тот рейтинг проблем, с которым мы сталкиваемся в своей работе. Решая вышеупомянутые задачи, мы реально будем заботиться о развитии малого и среднего бизнеса. А не заниматься распределением денег на «поддержание штатов» предпринимателей.

Свердловские налоговики фиксируют рост числа получателей патентов

Во втором квартале 2013 года управление Федеральной налоговой службы России по Свердловской области выдало 3 344 патента по налогообложению. Это на 308 патентов больше, чем за первые три месяца текущего года.

Сегодня индивидуальные предприниматели отдают предпочтение грузовым и пассажирским автоперевозкам, сдаче в аренду нежилой недвижимости. Больше всего патентов — 52,8 процента от общего количества — выдано в Екатеринбурге. В Нижнем Тагиле предприниматели приобрели 297, а в Новоуральске — 101 патент.

Закон Свердловской области «О введении в действие патентной системы налогообложения» вступил в силу с 1 января 2013 года. Документом установлено 58 видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения.

Переход на эту систему является добровольным для предпринимателей. Получившие патент освобождаются от обязанности по уплате ряда налогов, в том числе на доходы и имущество физических лиц, на добавленную стоимость.

Александр ЛИТВИНОВ

Программа строительства жилья на селе уже реализована на 80 процентов

С начала года по программе социального развития села в Свердловской области построено почти 10 тысяч квадратных метров жилья и проложено 58 километров газопроводов. Таким образом, программа реализуется опережающими темпами — сообщает управление пресс-службы и информации правительства области.

Жильё и распределительные газовые сети в сельской местности строятся в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года». В настоящий момент запланированные на 2013 год мероприятия программы выполнены почти на 80 процентов. Всего в этом году по данной программе предусмотрено 13200 квадратных метров жилья и строительство 110 километров уличных газопроводов. Улучшить жилищные условия уже смогли 145 семей сельских жителей, большая часть которых — молодые специалисты.

Всего на улучшение жилищных условий жителей сельских территорий Свердловской области в этом году будет выделено 185 миллионов рублей, при этом из областного бюджета — 123 миллиона, из федерального — 62 миллиона рублей.

Рудольф ГРАШИН

Американскую технику предложили делать на Урале

Председатель правительства Свердловской области Денис Паслер провёл деловую встречу с представителями филиала корпорации John Deere (США) в России. На встрече обсуждалась возможность размещения в Свердловской области производственной площадки компании — мирового лидера по выпуску сельскохозяйственной техники.

«Мы ставим задачу в течение двух-трёх лет все земли, которые не вовлечены в сельское хозяйство, но пригодны для этого, начать обрабатывать, для этого нужна техника. В бюджете у нас предусмотрены существенные дотации на приобретение техники, в этом году мы планируем закупить порядка 150 единиц новой техники, и самое главное, 40 процентов от её стоимости мы компенсируем сельхозпроизводителям», — отметил Денис Паслер.

Генеральный директор филиала корпорации в России Бурдо Дерек сказал, что «на сегодняшний день у нас есть две цели — это увеличение объёмов производства в России, второе — открытие дополнительного логистического центра, который бы охватывал как можно больше территорий — конечных потребителей». По словам Бурдо Дерек, в Свердловской области он впервые, но уже смог оценить перспективу будущего успешного партнёрства.

Завершается формирование программы по рабочим местам

О том, как в Свердловской области выполняется Указ Президента РФ «О долгосрочной государственной экономической политике», доложил вчера на заседании президиума правительства Свердловской области заместитель председателя регионального правительства Алексей Орлов.

Так, к 2020 году на территории нашего региона должно быть создано и модернизировано 700 тысяч высокопроизводительных рабочих мест. При этом основная ставка сделана на модернизацию — 400 тысяч рабочих мест. На сегодняшний день завершается формирование программы модернизации и создания новых рабочих мест на территории Свердловской области на период до 2020 года.

Для наполнения программы проектами с информацией о количестве создаваемых и модернизируемых рабочих мест действует сайт «Электронная Свердловская область» (<http://eso.midural.ru>). В настоящее время на сайте зарегистрировано 1042 заявки. По заявкам, учтённым в программе, до 2020 года планируется модернизировать более 166 тысяч рабочих мест и вновь создать около 175 тысяч. Наполнение программы проектами планируется на протяжении всего периода её реализации, то есть в течение семи лет — до 2020 года. Проект программы будет вынесен на публичное обсуждение в сентябре текущего года.

Виктор КОЧКИН